



KLOCKAN RINGER I SYDAFRIKA

AV: SOFIA UDDEMAR

→ Jag och min kompis Kristin Ander befinner oss nu i Durban, Sydafrika och jobbar som volontärer på ett barnhem som heter St. Martins. Vi har varit här i drygt en av våra tre månader och vi börjar nu på allvar komma in i livet här. Mycket är annorlunda från hemma, här har människor en helt annan livsstil än vad vi är vana vid. Allt går mycket långsammare, ingen stressar och allt får ta den tid det tar. Detta kan både vara skönt men också fruktansvärt frustrerande när ingen tar tag i saker.

Du ska nu få läsa hur en vanlig dag ser ut här och om några av de problem som landet på andra sidan jordklotet har.

Klockan är 6.30 och klockan i St. Martins ringer. Det är sedan länge liv och rörelse i det stora huset där de 80 barnen bor. Ljudet från klockan gör att barnen börjar röra sig ner mot matsalen för att äta frukost innan de beger sig till skolan. De är prydligt klädda i sina olika skoluniformer som tillhör skolorna i området. I matsalen går alla till sina platser. På borden står en korg med smörgåsar,

rostbröd med smör. Barnen har varsin skål med chokladgröt och mjölk framför sig. En av kvinnorna som arbetar där ropar "Quiet, please!" och en av de äldre pojkarna ber bordsbön innan alla sätter sig för att äta av maten. Medan barnen är i sina olika skolor hjälper vi till på St. Martins egen skola. En skola för elever som behöver extra hjälp med engelska och matte, ämnen som är nödvändiga för att klara den offentliga skolan. Engelska är undervisningsspråket även om de flesta i den här provinsen har zulo som modersmål.

SPARA PÅ STRÖMMEN

Barnen går i skolan mellan 7.30 och 13 berättar lärarinnorna för mig. Efter rasten klockan tio samlar Mrs. Romerts ihop de yngre eleverna (mellan 8 och 14 år gamla) ute på gården för att tala om viktiga saker. Just idag pratar hon om de stora problem som Sydafrika står inför; brist på vatten och energi. Här går det inte att skjuta upp problemet till framtiden för energin tar bokstavligt slut. Den energi som

tillverkas i Sydafrika räcker inte till. Fler och fler människor får råd och möjlighet att använda el samtidigt som industrierna växer. Elpriset är lågt men stiger kraftigt på grund av den stora bristen. Man har uppmanat invånarna att börja spara ström men det hjälper inte. Så det enda som går att göra är att stänga av strömmen ett par timmar om dagen. Efter att barnen fått denna viktiga information går de in i sina klassrum för att börja lektionen igen. Målet med undervisningen är att barnen ska förbättra sina kunskaper i engelska och matte så att de efter ett år ska kunna komma tillbaka till sina gamla klasser.

BORDBÖN OCH BÖNGRYTA

Klockan ett är skolan slut för dagen och barnen beger sig hemåt. Barnen som bor på barnhemmet äter varsin dubbelmacka till lunch tillsammans med oss. Vid trettiden ringer klockan igen; det är "teatime". Barnen som har kommit hem från skolan får saft och kex innan de börjar med sina läxor. Så fort de är klara sätter de full fart ut på gården för att leka i det varma vädret. Strax efter klockan fem ringer klockan för sista gången för dagen; det är dags för middag. Efter bordsbönen börjar alla äta av böngrytan som ligger på tallriken framför dem. Ingen petar i den bruna gröten utan alla bara äter. Grytan är godare än vad den brukar; det är curry i den! Mums!

Dagen börjar lida mot sitt slut. Efter middagen skymmer det snabbt och det märks att det börjar bli höst. Men solen går upp i morgon igen över invånarna i Sydafrika och det går inte att skjuta upp problemen längre. Strömavbrotten är förödande för landets fortsatta utveckling. Jag hoppas att människor inser det och att klockan ringer för ytterligare några i morgon. ✪

SÖKES!

Du som vill vara funktionär på UPPDRAGET!

Som funktionär på Riksmötet är du en ovärderlig resurs som får hela läget att gå runt. Du kan få ägna dig åt massa olika uppgifter, till exempel nattvakta skolor, möblera lokaler, servera mat, visa deltagare till rätta och svara på frågor...

Vill du vara funktionär den 2-8 augusti?
FLER FRÅGOR: www.svenskakyrkansunga.se/uppdraget
ANMÄL DIG PÅ: www.svenskakyrkansunga.se/m-sidor
Där letar du upp aktiviteten Riksmöte 2008 - funktionär. Sista anmälan är den 11 juni, samma som till Riksmötet.

• Tävla om en biobiljett på UPPDRAGETS hemsida! Vad heter fisken?



Växjö

DÅM 2008

Mellan den 18 och 20 april i år samlades ett 50-tal ungdomar från Svenska Kyrkans Unga i Växjö stift för att hålla distriktsårsmöte, DÅM, i Dörby församling utanför Kalmar.

AV: ANTON MALMQUIST, S:TA BIRGITTA KYRKAN

→ Men vad är egentligen ett distriktsårsmöte? I Svenska Kyrkans Unga i Växjö stifts stadgar, det vill säga de regler som gäller för Svenska Kyrkans Unga, står det att "Distriktets högsta beslutande organ är årsmötet". Det betyder att det är de personer som är valda som ombud till distriktsårsmötet som bestämmer vad Svenska Kyrkans Unga ska göra under det närmaste året. Man kan också ändra vilka regler som ska gälla och ta ställning i någon fråga som man tycker är viktig.

TACO OCH IDÉFORUM

När vi kom dit på fredagskvällen så började vi med att äta tacobuffé. För mig, som för första gången var på en aktivitet med distriktet, var det roligt att träffa så många nya härliga människor.

Efter maten delades vi in i två grupper: en för de som inte hade varit på årsmöte förut och en för gamla "årsmötesrävar". Det blev en genomgång av sammanträdesordningen, som är de "spelregler" man har på ett årsmöte. Därefter hade vi idéforum för att tillsammans komma på nya saker som distriktet skulle kunna hitta på. Efter detta höll vi aftonbön och därefter var det kvällsfika och samkväm fram till dess att vi gick och lade oss.

NYTT KOLLEKTPROJEKT

På lördagen började årsmötet på riktigt, för det var nu vi upptog förhandlingarna.

Det är då man diskuterar de olika förslag som finns och röstar om bland annat motioner och propositioner.

Motioner och propositioner är förslag på vad årsmötet ska bestämma. En motion skrivs av en medlem i Svenska Kyrkans Unga, medan en proposition skrivs av distriktsstyrelsen. Dessutom gick vi igenom verksamhetsberättelsen för 2007, alltså vad Svenska Kyrkans Unga i Växjö stift hade gjort under förra året. Ett exempel på motioner och propositioner handlade om att införa ett nytt kollektprojekt i anslutning till att man anmäler sig till ett läger. Ett annat var att distriktet ska ta fram en alkohol- och drogpolicy som ska gälla för all den verksamhet som Svenska Kyrkans Unga har i hela stiftet. Utöver det hade det bland annat inkommit motioner om tidningen Troligt, medlemsrapportering och stadgeändringar.

FESTMIDDAG OCH HÖRNOR

Efter en lång dag med förhandlingar hölls det en andakt i kyrkan av Dörby församlings kyrkoherde Gabriel Norrgård. Därefter var det festmiddag med buffé och efter middagen hölls det kvällsaktiviteter i form av hörnor. Det fanns myshörna, ryshörna, fyshörna och lyshörna. I tur och ordning så innebär det att man sitter och pratar, att man lyssnar på spökhistorier, att man idrottar, samt att man blir upplyst om ett ämne. Jag själv tog plats i myshörnan, och mysigt - det var det.

Lite senare på kvällen fick vi musikunderhållning i form av en minimusikal med några riktiga musikalklassiker.

GUDSTJÄNST OCH VAL

På söndagen började vi med att delta i församlingens högmässa. Det var familjemässa där både ungdomskören och gospelkören var med och sjöng. Efter

mässan återupptogs förhandlingarna och vi gick till val. Det handlade om att välja en ny distriktsstyrelse, en ny valberedning, en ny styrelse för Läger- och Friluftsfonden, samt lite annat smått och gott.

Jag hade den stora förmånen att få förtroendet att sitta med i den nya distriktsstyrelsen, något som jag verkligen ser fram emot.

Allt som allt så var det ett väldigt roligt årsmöte, även för en gammal årsmötesräv som mig. ✪

DETTA HÄNDER I VÄXJÖ STIFT UNDER HÖSTEN

AUGUSTI

2-13 Pilgrimsresa med UP 06-08
2-13 Riksmöte i Kristianstad
3-7 Nattkamp i Linköpings stift

SEPTEMBER

27-28 Minior- och juniorläger på Tallnäs

OKTOBER

3-5 Minior- och juniorläger i Kastlösa

17-19 Mitterminsmöte i Vetlanda
24-26 Ung Pilgrim 07-09 i Kastlösa

NOVEMBER

14-16 Ung Pilgrim 08-10 på Tallnäs
21-23 Vintermöte på Tallnäs
28 december-1 januari

Gå in på www.vaxjo.svenskakyrkansunga.com för mer information och anmälan!